

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРСОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

№ 86 (15221)

Четверг, 4 мая 1989 года

Издается с 11 сентября 1930 года

Выходит пять раз в неделю
(250 — в году)

Цена 3 коп.

Репортаж в номер

КАК СНЕГ НА ГОЛОВУ!

ОБРУШИЛИСЬ ЗАБОТЫ НА АВАРИЙНЫЕ СЛУЖБЫ ГОРОДА В ПЕРВОМАЙСКИЕ ПРАЗДНИКИ

К КАПРИЗАМ погоды прокопчане давно привыкли. Помнят оттепель и обильные дожди в разгар крещенских морозов, июньский снегопад, град в самый разгар жаркого лета. И, что самое загадочное, стихия застает горожан врасплох именно тогда, когда ее меньше всего ждут. Вот и второго мая обильный снег вышел совсем некстати. Судя по этим коротким интервью, которые мы взяли 2 мая, аварийные службы города его не ждали.

А. ШИБКО, диспетчер пассажирского автотранспортного предприятия № 1:

— 2 мая утром отправила «Икарус» по восемнадцатому маршруту, водитель не смог подняться на тору, вернулся назад. И сейчас, в одиннадцать часов, на маршруте всего один ЛиАЗ.

Вернулся автобус маршрута № 12, доехав лишь до развязки. Утром был спараллизован, и маршрут № 2. Хорошо, что праздник, многие спят лежа.

пока чистят снег лишь в районе центральной городской больницы. Машины бунуют на центральных дорогах, не могут подняться на Тырганскую гору. Трудно проехать в шестой микрорайон. Так что приходится только надеяться на милость погоды: автобус снег скоро растает.

В. ЕМЕЦ, инструктор отдела горисполкома по социальному - экономическому развитию города:

— Утром связалась со



правный прейдлер. На других промышленных предприятиях, кроме слесарей-ремонтников, никого нет. Считаю, в праздничные дни на непредвиден-

ные, то с Тыргана, то с улицы Российской: «Когда появился электротрансформатор?». Дело в том, что еще вчера, 1 мая, сильный ветер повалил топо-

пенсионер, предлагал в выходные и праздничные дни привлекать для ликвидации подобных аварий электрослесарей предприятий. Но ведь работа нужен специальный допуск. В общем, ни коммунальные службы, ни горэлектросеть оказались не в состоянии быстро устранить последствия

зад. И сейчас, в одиннадцать часов, на маршруте всего один ЛиАЗ. Вернулся автобус маршрута № 12, доехав лишь до развязки. Утром был «перализован» и маршрут № 2. Хорошо, что праздники, многие сидят дома. А если бы был рабочий день! Я связалась с ДЭУ горисполкома. Механик сообщил, что дорогу по восемнадцатому маршруту подсыпали, но это не помогло. Надо бы заняться очисткой, а специального транспорта у них нет.

Г. ТАТЬЯНИНА, диспетчер трамвайного управления:

— Наверное, вы сами заметили, что трамваи ходят без задержек. К подобным явлениям природы мы всегда готовы. Выставили стрелочников. Очисткой руководит начальник службы пути. Думаю, снегопад не отразится на движении трамваев.

А. ФЕЛЕНОВА, диспетчер хлебокомбината:

— Пока у нас нет сложностей с доставкой хлеба населению города. Вызывает тревогу лишь состояние дорог в поселок Высокий, на кирзовод. Вдруг щедророзит — и тогда машины не спряются с гололедом.

Т. САПРЫКИНА, диспетчер «скорой помощи»:

— Уже двенадцать часов дня, пора бы городским службам навести порядок на дорогах, принять какие-то меры. Но

надеялся на милость погоды: авось снег скоро растает.

В. ЕМЕЦ, инструктор отдела горисполкома по социальному - экономическому развитию города:

— Утром связалась со службой «05» по поводу дорог. Самой пришлось добираться с проспекта Строителей до трамвайной линии. Оказалось, в ДЭУ лишь один грейдер, который отправили на очистку маршрута № 18. Но этого мало для города. Звоню на тракторно-бульдозерную базу, там, оказывается, неис-

правный грейдер. На других промышленных предприятиях, кроме слесарей-ремонтников, никого нет. Считаю, в праздничный день на непредвиденный случай надо иметь на ходу технику, установить круглосуточное движение водителей. Хотя дорожники и сделали подсыпку дорог, но это не помогло, машины булыжут.

Снег на дорогах — еще полбеды. Меня засыпали вопросами по телефону. То звонят с Ясной Поля-

ны, то с Тыргана, то с улицы Российской: «Когда появится электроэнергия?». Дело в том, что еще вчера, 1 мая, сильный ветер повалил тополя на трамвайные линии, нарушены высоковольтные и низковольтные линии. Очень много заявок. Все они своевременно были переданы в горисполком. Но там в аварийной службе всего восемь человек. А поскольку аварий много, люди не успевают сразу со всеми. К тому же у них всего одна машина. Звонил 82-летний

пенсионер, предлагал в выходные и праздничные дни привлекать для ликвидации подобных аварий электрослесарей предприятий. Но ведь работа электрика опасна, здесь нужен специальный допуск. В общем, ни коммунальные службы, ни горэлектросеть не оказались в состоянии быстро устранить последствия разбушевавшейся стихии.

С Валентиной Владимировной нельзя не согласиться. Нужна специальная аварийная служба, которая могла бы оперативно координировать действия коммунальных служб, дорожников, транспортников горсети для быстрого и безопасного для горожан устранения всех чочек, которые создает непогода. Нынче снег быстро растаял. В другой раз все может быть по-иному.

Н. ФОМИНА.

Фото Н. Бабарицкого.



Надежный состав

СПЕЦИАЛИЗИРОВАННЫЙ ремонтно-строительный участок противопожарных работ в целях профилактики и предупреждения пожаров успешно применяет электри-

ческий краскопульт для обработки легковоспламеняющихся материалов специальным химическим и красящим составом.

Л. КУРГИНА,
начальник участка.

Приглашаем на праздник

ГОРКОМ ВЛКСМ и городской совет ветеранов войны и труда проводят встречу по-

колений «ПОМНИТ МИР ОСПАСЕННЫЙ». Приглашаются участники Великой Оте-

чественной войны, труженики тыла, воины-интернационалисты, молодежь города.

Встреча состоится 6 мая в ДК имени Артема в 16 часов.

К ДНЮ ПЕЧАТИ

5 МАЯ в 16 час. в помещении редакции газеты «Шахтерская правда» состоятся торжественное собрание работников средств массовой информации и общественности, посвященное Дню печати.

Встреча в горкоме КПСС

ДОЛГИ НАШИ,

КОТОРЫЕ ДАВНО УЖЕ ПОРА ОТДАТЬ ВЕТЕРАНАМ ВОИНЫ И ТРУДА

— КАК и планировали, мы сегодня собрались, — так начал разговор первый секретарь горкома партии М. И. Гребенцов, — чтобы поговорить о всех проблемах, которые волнуют нашу старую гвардию, ветеранов.

В этот день в горком партии пришли не только ветераны войны и труда, но и секретари горкома, райкомов партии, руководители городского и районных Советов. В таком составе, заместитель М. И. Гребенцова, эффективность встречи несомнена, так как каждый из партийных и советских работников не только сможет тут же на месте ответить на вопросы, но и проконтролировать решение той или иной проблемы.

Первым выступил Ф. В. Гладких, председатель городского совета ветеранов. Он обратил внимание на то, что многие ветераны по-прежнему не расстаются с производством. Они хотят быть в гуще жизни. И тем не менее сталкиваются с разнодушением со стороны иных хозяйственныхников к судьбам тех, кто честно служил партии и Родине. Не признают совет ветеранов в домостроительном комбинате. Только Зенимовский район партии выделил место для клуба ветеранов — в ДК имени Артема. В других районах клубов нет, впрочем, как и городского.

— Что нам сейчас надо? — задал вопрос тов. Гладких, и сам же отвечал: — Место, где мы

встречаемся, где мы не так остро чувствуем свой возраст...

И вот здесь очень многое претензий было и дирекции по кадрам и by объединения «Прокопьевскгидроуголь», и, в частности, В. В. Миронюкову. Много месяцев обещают отремонтировать помещение будущего городского клуба. Но, несмотря даже на то, что пенсионеры создали свое бригаду, объединение так ничего и не сделают.

Ветераны — люди, прошедшие через различные тяготы жизни. И, будучи молодыми, понимали, когда их призывали крепиться до лучших времен. Но вот они состарились, и, казалось бы, пора платить по счетам, а для многих эти лучшие времена так и не наступили. А так хочется хотя бы последние годы прожить в уютной благоустроенной квартире, — высказал сокровенные чаяния 360 человек, находящихся в списке на кооперативные квартиры, председатель жилищно-бытовой комиссии городского совета ветеранов Ф. Е. Осипов.

— Мне постоянно звонят, спрашивают, как дела с кооперативным домом для ветеранов, а я ничего не могу ответить, даже есть ли проект.

Жилищная проблема — самая злободневная. Несудивительно, что больше всего замечаний было именно по поводу плохой обеспеченности ветеранов, семей у тех, кто погиб во

Ф. Е. Осипов рассказал, что инвалид войны тов. Пономарев живет в летней кухне соседа, что ветеран тов. Зиганшин, проработавший всю жизнь на шахтах города — «Черной горе» и «Коксовая», не может установить телефон. А у него на руках парализованная жена. Заместитель председателя городского совета ветеранов М. А. Смакотин возмущен был тем, что когда заселяли новый двенадцатизначный дом, не вспомнили о ветеранах.

Ни один из многочисленных очередников не получил там квартиру.

Особая боль — одиночные люди, всю жизнь отданные производству. И вот теперь, когда силы их покинули, остались они один на один с одиночеством. Неудивительно, что для них строительство интерната — это не просто долг, который необходимо отдать, но и возможность продлить свою жизнь.

А с домом для «афганцев» вышло более чем некрасиво. Сначала записывали в МЖК всех бывших воинов-интернационалистов, а в последний момент всем тем, кто не работает в объединении «Прокопьевскгидроуголь», дали, как говорится, «от ворот поворот».

Возможно, кому-то не нравятся такие выражения, но разве позволительно играть чувствами людей. И хотя вопрос был риторический, председатель горисполкома Л. М. Коваленко тут же

другие вопросы, касающиеся жилья.

Проект 80-квартирного кооперативного дома есть. Будет он возводиться в первом микрорайоне. Включен в план на 1990 год. Так что этот дом уже можно комплексовать. Дом-интернат будет включен в план строительства на 1991 год. Сейчас пока нет и проекта...

После решения объединения строить дом только для своих трудящихся мы пришли к выводу: надо строить свой дом для «афганцев», а заказчиком будет УКС облисполкома.

Что же касается замечаний по поводу медленной очереди на квартиры, то у нас есть мероприятие. И то количество квартир, которое мы должны выделять, соблюдается четко. Другое дело, что участникам войны мало выделяется квартира, что уж говорить о семьях погибших. Но в то же время участник войны может стоять сразу в двух очередях: на предприятии и в горисполкоме. Где очередь быстрее подойдет, от той организации и получит жилье.

Одни объяснения удовлетворили ветеранов, другие вызвали споры, третьи замечания партийные и советские работники поставили на контроль, и к этим проблемам обязательно придется вернуться. Но в одном солились все присутствующие — надо быть милосердным к старости. А именно этого нам и недостает. Былый

ныне пенсионер А. Т. Вершина обратила внимание на очень плохое обеспечение лекарствами. Необходима в городе гериатрическая служба. Кстати, А. Т. Вершина, наверное, впервые заметила, что отсутствие такой службы приводит к тому, что родные, на пошеннине которых находятся привязанные и постели старики, тоже как бы приковываются в свою очередь к ним. Ведь они не могут ни на день уехать отдохнуть.

Нужны также интернаты, — предложила в заключение Вершина, — куда можно за плату поместить беспомощного человека на недель, месяцы...

Но еще более необходимо ветеранам то, что не способно заменить ни лекарство, ни самые уютные больницы, ни комфортабельное жилье, — сознание своей нужности, полезности обществу. Горечь звучала в словах ветерана И. П. Козлова, когда он рассказывал, что как-то привлекли нескольких участников войны на планум Рудничного райкома ВЛКСМ, а потом даже не вспомнили о них. Когда же заслуженные люди, не выдергивая, сами предложили: «Если в нас нуждаются молодежь, школьники, приглашайте, нам есть о чём рассказать», — вдруг услышали от секретаря райкома ВЛКСМ Игоря Мехина: «Если хотите встретиться, приходите...».

И. П. Козлов давно на заслуженном отдыхе. Но он и его товарищи не хотят, как выразился один из них, прослужить остаток жизни в домино. Слишком трудной была она, чтобы так бездарно закончить ее. Тем более, наступило очень интересное время, а дел хватает всем.

Л. Калитина

«Шахтерской
правде»
отвечают

14.01.89

«В рамках госзаказа»

В КОРРЕСПОНДЕНЦИИ сообщалось о медленных темпах строительства очистных сооружений шахтного канализационного бассейна.

Редакции ответил управляющий трестом «Прокопьевскшахтстрой» В. М. Дудин:

— Очистные сооружения включены в план на 1989 год в объеме 1318 тысяч рублей. Срок сдачи в эксплуатацию — четвертый квартал. В первом квартале этого года освоено 182 тысячи рублей при плане 150 тысяч. Строительство очистных сооружений осуществляется генподрядчиком — Тырганским управлением с привлечением Прокопьевского управления механизации и горняков с ШСУ № 1 для выполнения работ горным способом.

Строительство ведется в зоне действующих сооружений и объектов, что крайне осложняет работу механизмов. По этой причине возрастает объем ручных работ.

Для раскрытия фронта работ поставлена задача Прокопьевскому управлению механизации освоить 75 тысяч рублей, что позволит строительным управлениям обеспечить технологию возведения объектов согласно нулевой программе.

ский райком партии выделил место для клуба ветеранов — в ДК имени Артема. В других районах клубов нет, впрочем, как и городского.

— Что нам сейчас надо? — задал вопрос тов. Гладких, и сам же ответил: — Место, где мы можем собраться, пого-

ветеранов, а я ничего не могу ответить, даже есть ли проект.

Жилищная проблема — самая злободневная. Невероятно, что больше всего замечаний было именно по поводу плохой обеспеченности ветеранов, семей у тех, кто погиб во время войны, жильем.

дали, как говорится, «от ворот поворот».

Возможно, кому-то не понравятся такие выражения, но разве позволяло играть чувствами людей. И хотя вопрос был риторический, председатель горисполкома Л. М. Коваленко тут же на него ответил, да и на

ты замечания партийные и советские работники поставили на контроль, и к этим проблемам обязательно придется вернуться. Но в одном сошлись все присутствующие — надо быть милосердным к старости. А именно этого нам и недостает. Бывший медицинский работник, а

и его товарищи не хотят, как выразился один из них, прослушать остаток жизни в домино. Слишком трудной была она, чтобы так бездарно закончить ее. Тем более, наступило очень интересное время, а дел хватает всем.

Д. КАЛИТИНА.

ем ручных работ. Для раскрытия фронта работ поставлена задача Прокопьевскому управлению механизации освоить 75 тысяч рублей, что позволит строительным управлениям обеспечить технологию возведения объектов согласно пусковой программе.

Отклик

30.03.89 «ПРИНИМАТЬ ПРОДУМАННЫЕ РЕШЕНИЯ, КОНТРОЛИРОВАТЬ ИХ ВЫПОЛНЕНИЕ»

Не рубить сплеча

КОГДА познакомился с постановлением пленума горкома, первая моя мысль была — надо сократить районы. Но потом остановился. А может быть, прежде чем формировать какое-то мнение, надо определить цель. А цель — создать такие условия, когда сильный центр и инициатива снизу гармонично дополняют друг друга, противодействуя бюрократии в работе партийных и советских органов.

Цели добрые. Но прежде чем бросаться реорганизовывать структуру городской партийной организации, исполнительных комитетов, надо, как верно подметил В. И. Ленин, тщательно изучить данный вопрос. К сожалению, я не в состоянии это сделать. Но и мое дилетантское мнение тоже, возможно, пригодится. Мы уже не раз говорили, что надо сокращать не должности, а функции. При этом, на мой взгляд, надо учить как минимум два момента. Есть функции нужные и полезные, но смысл которых изначально извращен бюрократическим подходом к их выполнению равнодушными чиновниками. Я думаю, что большинство

читателей со мной согласятся, есть пока у нас и такие работники в партийных и советских аппаратах.

Второй момент — это как раз те ненужные, бесполезные, а иногда впрямую вредные функции, которыми уходящие в застойные времена, которые мы в условиях реальной демократии и гласности, выявив, должны отнести.

Теперь, вроде бы, все предельно ясно. В первом случае надо срочно исправить ошибки кадровой политики и заменить бездушиных чиновников современными, порядочными, честными специалистами. Механизм этой смены кадров должен быть, будущим, максимально демократичен, чтобы избежать повторных ошибок.

Во втором случае необходимо, естественно, упразднить функции, упразднить и должности, и как один из методов можно для этого использовать либо укрупнение районов, либо отказаться от районного деления.

Но я считаю, что сейчас это делать преждевременно. Пусть пока останется районное деление, как было. Поспешная реорганизация, основыва-

ющаяся в большинстве своем на голых эмоциях, может только повредить нам же, дискредитировать все те позитивные перемены, которые сейчас происходят в стране. Ведь новым мундирем старое содержание не закрыть. Закономерен вопрос, долго ли ждать этого обновления, и идет ли оно сейчас? Мне кажется, идет в ногу с созданием правового государства. И первый этап уже прошел. Это выборы народных депутатов СССР. Следующий этап — выборы депутатов в местные Советы, которые пройдут осенью этого года. Вот после этого, когда работа партийных и советских органов наполнится новым содержанием, произойдет хотя бы начальное разделение функций партийного и советского аппарата, разделение законодательной и исполнительной власти, можно будет очеркнуть круг функций тех или иных органов и на базе этого проводить реорганизацию.

А пока не надо забывать вперед.

А. ТРУНОВ,
секретарь парткома треста «Прокопьевскхитрострой».



ЛИТОВСКАЯ ССР. Поступить в вильнюсское среднее профессионально-техническое училище № 33 значительно не проще, чем в престижный вуз. Училище готовит рабочих высокой квалификации для службы быта: специалистов по пошиву мужской, детской и женской одежды, слесарей по ремонту легковых автомобилей. Чем же объясняется такая популярность? Видимо, прежде всего тем, что учащиеся могут сразу же увидеть конкретные результаты своего труда. Например, в вильнюсских магазинах «Мади» и «Пурена» постоянно проводятся выставки продав-

ки изделий, созданных в СПТУ-33. Платья, юбки, куртки, костюмы для молодежи мгновенно раскупаются. В «Книге отзывов» этих магазинов чаще других фигурируют просьбы о том, чтобы таких изделий было больше. Эти новые формы работы с прямым выходом на потребителя — реальный результат начавшейся перестройки в формах обучения мастерству будущих специалистов. Новые модели и небольшие опытные партии изделий создаются мастерами производственного обучения совместно с учащимися. Эти изделия реализуются через фирменные магазин

ны по договорным ценам, а на товарном ярлыке изделия ставится аббревиатура — СПТУ-33.

В этом году училищем уже реализовано на 10 тысяч рублей изделий, на 14 тысяч рублей оказано населению услуг. Часть вырученных средств пошла на обновление материально-технической базы училища и материальное поощрение наиболее успевающих учащихся.

На снимке: в магазине «Пурена». Слева направо — директор Б. Шюшинская, старший мастер СПТУ-33 Д. Желобовская и учащаяся М. Демидова.

Фотохроника ТАСС.



БРИГАДА токарей-автоматчиков В. Н. Неустроева в автоматизированном цехе 14-го Государственного подшипникового завода известна как коллектива, умеющий трудиться с хорошим качеством. Здесь на про-

тяжении нескольких лет нет нарушений производственной дисциплины. Каждый член бригады выполняет план не менее чем на 115 процентов. В основе успеха умелое обслуживание станков.

На снимках: токари-автоматчики Александр Блюм, Юрий Исаков, наладчик Вазы Ахметзянович Шамеев; участок токарных автоматов.

Фото Н. Бабаринского.

ПЕРЕУЛОК имени Пушкина (район вокзала) своеобразной и современной архитектурой не радует. Домики здесь в основном неназистые.

С жительницей дома № 3 по переулку имени Пушкина О. М. Кукарева мы прошли во двор. Сразу же за забором возвышаются десяти—пятнадцатиметровые отвалы горных пород.

Ольга Максимовна указала на соседний двор Красниковых: здесь городок повалили забор. Администрация шахты имени Ворошилова обещала его восстановить. Но до сих пор все по-старому. И этот «измаил» (назовите как угодно) стены надвигалась все ближе и ближе на жилые дома, пока люди не сталижаловатьсь в разные инстанции.

«Шахтерской правды» Вахрушевы, Демченко, Чистиковы и многие другие, в районе вокзала располагаются три детских сада № 10, 37, 47, детский санаторий «Звездочка». Отвалы из породы поднялись на такую высоту, что дома очути-

воды — это не зона отдыха и находится здесь небезопасно!.

А рвать динамит под окнами, засыпать породой дворы — безопасно? И мне вспомнился случай, который произошел на одной из шахт города. Горные разработки

привели к тому, что документ тяготел силу, если в течение двух лет со дня его утверждения предприятие не приступило к освоению месторождения. Как сказали в отделе маркшейдеров шахты, проект разработок месторождения открытым способом

ропилова явно нарушают правила безопасности при добыче угля открытым способом. Санитарно-защитная зона, разделяющая разработки и склон массив, должна быть не менее 500 метров. Вся защитная полоса — это сплошь зеле-

терском городе, перешли в наступление на «крепость» лбов. Но первые попытки сдвинуть дело с места не удались. Не хватило знаний, как на практике бороться с равнодушiem. Заместитель председателя Центрального райисполкома М. Ф. Кондратьева посоветовала предъявить руководителям предприятия штрафные санкции, вызвав их на административную комиссию в райисполком, куда жители прежде должны подать письменную жалобу.

И все же наказать должностных лиц в размере 20—50 рублей — для решения проблемы этого недостаточно. Штрафные санкции надо предъявить и предприятию, и такие, чтобы это ударило по карману каждого, кто на нем работает. Тогда трудовой коллектив не

За эффективный труд и здоровый быт

КАК ВЗЯТЬ «ИЗМАИЛ»?

НА ДОМА ПО ПЕРЕУЛКУ ИМЕНИ ПУШКИНА НАДВИГАЮТСЯ ГОРНЫЕ ОТВАЛЫ...

ились как бы в котловане. Раньше здесь садили картошку, летом загорали, в озерце купались. Деревья, трава — куда все подевалось? Теперь для местных жителей солнце заходит за

подошли там настолько близко к жилому массиву, что куски породы при добыче взрывным способом стали достигать домов. А однажды тяжелым куском породы даже прошло крышу одного из

бом был утвержден в 1987 году. Тогда же шахта приступила к добыче. А где же на нее разрешение гостехнадзора, ведь то, что имеется, уже давно потеряло силу?

В другом пункте акта

ные насыщения. А на отвалах только собираются сажать деревья, кустарники. Да, сильно запоздало угледобывающее предприятие с «райским садом» для жителей бедствующих улиц. По-види-

администрации шахты имени Ворошилова обещала его восстановить. Но до сих пор все по-старому. И этот «измайл» (назовите как угодно) стоял надвигался все ближе и ближе на жилые дома, пока люди не стали жаловаться в разные инстанции.

Пришел ответ на их письменную жалобу за подписью заместителя директора по кадрам и социальному развитию объединения «Прокопьевскгидроуголь» А. В. Алейченко такого содержания:

«Вопрос о сносе домов № 3, 6, 7, 9 по перекрёстку имени Пушкина будет рассматриваться в тринадцатой пятилетке. Шахта имени Ворошилова до первого июня 1989 года обязуется восстановить забор возле домов № 7, 9, поваленный при сооружении отвалов из породы. Ее отсыпка вблизи жилого массива прекращена».

Как пишут в редакцию

лись как бы в котловане. Раньше здесь садили картошку, летом засторали, в озерце купались. Деревья, трава — куда все подевалось? Теперь для местных жителей солнце заходит за «горизонт» где-то в два часа дня. Ветер сдувает с высокогорного «плато» угольную пыль на жилой массив. Если вывесить белье сушить во двор, то через некоторое время оно станет чёрным от сажи. К тому же постоянный шум моторов движущихся «БелАЗов», запах гаря подваленной породы, частые взрывы, от которых сотрясаются потолки, дрожат окна, пугаются маленькие дети... Люди спрашивают, когда это безобразие кончится?

С таким же вопросом обратился к маркшейдеру шахты имени Ворошилова В. Г. Сидоркину. Он уверил, что горные от-

подошли там настолько близко к жилому массиву, что куски породы при добывке взрывным способом стали достигать домов. А однажды тяжелым куском породы даже прошло крышу одного из строений и глыба упала прямо на стол, за которым выполняла уроки школьница: в это время она была дома одна.

Маркшейдер В. Г. Сидоркин представил мне акт, разрешающий разработку горных отводов. Он утвержден и подписан начальником управления Кузнецким округом государственного комитета по надзору за безопасное ведение работ в промышленности и горному надзору при Совете Министров СССР М. В. Бордцковым. Правда, датируется данный «документ» 12 декабря 1978 года! Не первой свежести. А ведь в одном из пунктов этого акта говорится:

«Таким же вопросом я обратился к маркшейдеру шахты имени Ворошилова В. Г. Сидоркину. Он уверил, что горные от-

воды были утверждены в 1987 году. Тогда же шахта приступила к добывке. А где же на нее разрешение гостехнадзора, ведь то, что имеется, уже давно потеряло силу?

В другом пункте акта сказано, что горное предприятие обязано вести свои работы в соответствии с утвержденным проектом и инструкцией по безопасности ведения работ. С проектом в отделе маркшейдеров мне ознакомиться так и не дали возможности: нашлись объективные причины. А по инструкции добывчики обязаны охранять от вредного влияния горных разработок все наземные и подземные сооружения и природные объекты в пределах горных отводов и его территории.

В частности, по заявлению врача отдела коммунальной гигиены городской санэпидстанции И. А. Дужия, шахта имени Ворошилова

имеет нарушения. А на отвалах только собираются сажать деревья, кустарники. Да, сильно запоздало угледобывающее предприятие с «райским садом» для жителей бедствующих улиц. По-видимому, теперь его не будет даже при сильном желании, которым, кстати, руководство шахты не горит. Как говорят сами жители, они уже обращались к главному маркшейдеру шахты имени Ворошилова А. Д. Анашкину, но он успокоил: мол, не вы первые и не вы последние в таком положении. В городе около 12 тысяч жителей мирно соседствуют с открытыми разрезами и ничего им не делается.

Но, видимо, время, когда мирились с подобным безобразием, навсегда кануло в Лету. И те, кто по-настоящему бедствует от произвола администраций в нашем шах-

жностных лиц в размере 20—50 рублей — для решения проблемы этого недостаточно. Штрафные санкции надо предъявить к предприятию, и такие, чтобы это ударило по карману каждого, кто на нем работает. Тогда трудовой коллектив не допустит нерадивого руководства. А что мешает это сделать теперь? Как сообщила М. Ф. Кондратьева, — отсутствие реальной власти у исполнительных органов и соответствующего закона.

А пока, по заверению И. А. Дужия, разработку открытых способом шахте запретят, если не будут выполнены требования жителей: убрать по роду от домов, соорудить санитарную зону защиты. Но жесткие меры только лишь в отношении одной шахты Ворошилова — это полумера, если рассматривать проблему в применении к целому городу.

А. БОРЕЦКИЙ.

За пожар надо отвечать

ОБСУЖДАЕТСЯ ПРОЕКТ ЗАКОНА СССР О ПОЖАРНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ

ДАННЫЕ Главного управления пожарной охраны МВД СССР свидетельствуют: каждые пять минут у нас в стране происходит пожар, каждый день огонь приносит убытки почти в миллион рублей. Один пожар в среднем по нашей стране приносит ущерб почти на три тысячи рублей. Каждый час в огне погибает человек, а двадцать получаютувечья. Каждый день в нашей стране на пожарах погибает в среднем пять детей. Каждую неделю пожар разрушает или повреждает тысячу-полторы квартиры. И это при нашей остроте жилищного вопро-

са. В некоторых регионах страны были такие периоды, когда жилья сгорало больше, чем вводилось в строй.

Сейчас впервые вышел для обсуждения проект Закона СССР о пожарной безопасности, который после вступления в силу узаконит работу органов государственного пожарного надзора и ответственность руководителей предприятий за пожарную безопасность. В типовых правилах пожарной безопасности написано, что ответственность за противопожарное состояние предприятий возлагается на руководите-

ля данного предприятия. С переходом на хозяйственный расчет, самоокупаемость и самофинансирование предприятия берегут каждую государственную копейку, но в то же время, если случается пожар на объекте, то руководители давали и дают справку пожарной охране, что пожар без убытка. А пожар без материального ущерба невозможен. В соответствии с проектом Закона ответственность за достоверность данных о пожарах несет руководители предприятий. И уже можно будет привлекать к уголовной ответственности руководителей за

дачу ложных сведений о пожаре.

В настоящее время вышел Указ Президиума Верховного Совета РСФСР о внесении изменений в УК РСФСР. Статья 215 гласит, что за нарушение правил пожарной безопасности, если это привело к возникновению пожара, причинившего вред здоровью людей или крупный ущерб, лицо, ответственное за выполнение правил, наказывается лишением свободы на срок до трех лет или исправительными работами на срок до двух лет.

Работники пожарной охраны надеются, что после утверждения Закона граждане поймут, к чему может привести нарушение правил пожарной безопасности. И у нас сократится страшная статистика.

А. ЧЕРНЕНКО, инспектор СВПЧ-32, капитан внутренней службы.

Если хорошо работать

ВИЛЬNIOS. Безвозмездное материальное пособие — более восьми тысяч рублей, предназначенные для строительства личного дома, получил старший механик Клайпедского морского торгового порта П. Монтвиас.

Трудовой договор заключенный по инициативе профкома между коллективом и администрацией порта, предусматривает такую выплату, как компенсацию половины платежей за содержание мальшей в детсадах и яслях.

(ТАСС)

Спрашивали—
отвечаем

«ПРОЧИТАЛА в газете о том, что в нашем городе 90 процентов населения страдают зубными заболеваниями, потому что в питьевой воде недостаток фтора. Неужели нельзя его восполнить продуктами питания?».

Т. ПЛОТНИКОВА.

Консультацию дает врач-стоматолог Л. Л. ШЕВЦОВА:

— Больные зубы часто являются источником инфекции, которая вызывает тяжелые заболевания всего организма.

Профилактику карIESа зубов у детей необходимо проводить с наступлением беременности мамы, которая должна регулярно посещать врача-стоматолога, проводить санацию полости рта и курс реминерализирующей терапии — аппликации на зубы фторсодержащей жидкости. Чистить зубы необходимо два раза в день, утром и вечером, после приема пищи прополоскать тщательно рот. Пища беременной должна быть богата белками (молоко, кефир, творог, сыр, мясо, рыба), углеводами (овощи, фрукты, хлеб грубого помола), жирами (сливочное, подсолнечное масла).

После рождения ребенка необходимо уделять большое внимание вскармливанию ребенка. В детских садах детям дают белый хлеб, пи-

нежный лунный свет засиял лесную поляну, где поросшую кустарниками таволожника, очертил резкими темными черными шапками, окаймляющими поляну. Внезапно выкатился на край поляны белый шарик, развернулся и застыл столбиком, чутко перебирая воздух длинными ушами, а затем большим прыжком вылетел почти на середину поляны. Через несколько минут на поляне затягивается суматошный свадебный заячий нерешись. Вдруг... раздался посторонний, чудный металлический звук, и безжалостные челюсти кипятили крепко схватили обе передние лапки зайца. В диком испуге заяц метнулся в сторону, обдиная напаком шкурку и мышцы задних лапок, но цепь отбросила его. Громкий жалобный вскрик, похожий на плач ребенка, огласил лес и с краткими перерывами не утихал до восхода солнца. Зайцы враспашную минулись к спасительным кустам, но там молодую зайчиху встретила искусно замаскированная петля. Старая зайчиха, берега языком минут на поляне увидела свет, подковыльяла к нахловенному бревну, но оно вместило спасения принесло гибель, оказавшись хитроумно изготовленной кулемой на зайца.

Рейдовая бригада спецдружин КузНИИ с участием опытного общественного охотниспектора пенсионера Василия Егоровича Отмахова застала утром уже заключительную кровавую картины злодеяния на мирной поляне. А ведь это только часть пройденных путей браконьеров. Таеж-

Мы и природа

Драма в лесу

БОЛЬШОЙ УЩЕРБ «ЗЕЛЕНОМУ ДРУГУ» НАНОСЯТ

БРАКОНЬЕРЫ

ные берега Чумышского водохранилища буйвально начинены всевозможными ловушками, хотя охота давно запрещена. Неужели никто не видит и не знает, что носит домой в период размножения зверей и птиц и угощает друзей экзотическим мясом?

Браконьерская лыжня упирается в поселки Красная Поляна, Большой Керлеш, Новоуральск. За два воскресенья проведенных рейдов обнаружено и уничтожено более 50 пеплей на зайцев и столько же на рябчика, более 30 крапанов и 40 кулемок. И это не предел. Полностью юбить все ловушки не хватило времени, а лыжни тя-

нутся к реке Томь-Чумыш, и это только в Керлешском охотхозяйстве. А драмы в лесу могут продолжаться и в мае. Горожане массами выезжают за город и наносят страшные раны своему зеленому другу. Выезды сопровождаются, как правило, собаками всех мастей. Они не только разоряют гнезда, уничтожают молодь, но и способствуют возникновению нервных стрессов у животных.

Крупным бедствием являются падлы, что устраивают подростки и взрослые. От огня в основном гибнут перепелки, гулики, тетерева, жаворонки и другие мелкие певчие птицы.

Всем нравится вкусный

березовый сок, но не рубите для этого березу, не делайте кольцевые канавы, достаточно отверстия в коре 8–10 мм, а после подсочки залепите его смолой.

Большие бедствия налагаются бесконтрольное применение удобрений. Если увидите на полях удобрение в кучах, массы пропавленного зерна, сплошную залывку полей птичьим пометом, то сообщите в общество охотников по телефону 2-68-75. Не проходите мимо горящей травы, соломы на поле, не затушив пожар. Предупредите своих знакомых о недопустимости находления собак за городом в периоды пнеядования и подроста молодняка. Сообщайте о всех нарушителях природы, не давайте безнаказанно творить зло!

Р. ЖУРАВЛЕВ,
руководитель спецдружин КузНИИ, ведущий научный сотрудник, кандидат технических наук.



Кино

КИНОТЕАТР ИМЕНИ Н. ОСТРОВСКОГО

Большой зал. Новый цветной двухсерийный японский художественный фильм «Легенда о Нарайяме» (10, 12-40, 15-10, 18-10, 20-40). Зал «Глобус». Кинопоказ «В стране Мультифильмий». Ну, погоди! (9, 11, 13, 15-20). Новый цветной двухсерийный художественный фильм «Отцы» (17, 19-40). Вечер творческого портрета Б. Щербакова (17). Зал «Кругозор». Программа мультфильмов. Боцман и попугай (9-30). На экране — фантастика «Полет в страну чудовищ» (11-30, 13-30, 15-30). Цветной двухсерийный музыкальный фильм «Как стать звездой» (17-30, 20-20). Сеанс большой программы «Никто не забыт, ничто не забыто» (17-30). Видеозал «Комета». Рона — дочь разбойника (12-20). Лентяй, Индия (14-20, 17-20). Тарзан, США (20-30).

КИНОТЕАТР «ЧАЙКА»

Танец «диско» (11-30, 16, 19). Корона Российской империи, или Снова неувидимые (14).

Поздравляем!

Дорогих МАНИХИНЫХ
Клавдия Федоровну и
Никиту Егоровича с золотой свадьбой. Желаем им здоровья и долгих лет жизни.
Дети, внуки.

МЕЛЕХИНУ Лину Васильевну с днем рождения. Желаем доброго здоровья, долгих лет жизни.

Муж, дети, мама, сестра, родные и знакомые.

СНИМУ квартиру на любой срок на Яской Поляне или Северном Магнитке. Семья два человека. Тел. 2-54-90, до 17 час.

9 МАЯ В 10 ЧАСОВ

на площади Дворца спорта «Смелка»
состоится

12 МАЯ В 15 ЧАСОВ
НОВОКУЗНЕЦКОЕ
АВИАПРЕДПРИЯТИЕ
проводит

ДЕНЬ ОТКРЫТЫХ
ДВЕРЕЙ

Приглашаются учащиеся 10-х классов.
Адрес: аэропорт, проезд автобусом № 20 до остановки «Штаб».

В АТЕЛЬЕ № 16
ФАБРИКИ РЕМОНТА И
ПОШИВА ОДЕЖДЫ
возобновила работу вышивальщица. Здесь обновят

оригинальной вышивкой платье, блузку, шарф; для невесты вышьют фату, сделают свадебные цветы.
Проезд до ателье трамваем № 4, 5, остановка «16-е училище». Телефон для справок 3-22-46.

сыр, мясо, рыба), углеводами (овощи, фрукты, хлеб грубого помола), жирами (сливочное, подсолнечное масла).

После рождения ребенка необходимо уделить большое внимание вскармливанию ребенка. В детских садах детям дают белый хлеб, пирожки, булочки, т. е. дети с раннего возраста получают большое количество углеводов. Это приводит к образованию молочной кислоты в полости рта, а значит, карису зубов. Ребенок в сутки должен получать 60 граммов сахара, или три чайные ложки, и 2 конфеты. 1,2 литра молока в сутки, которые употребляет ребенок, снижает карис на 7-10 процентов. Необходим черный хлеб, который содержит большое количество витамина В.

Рекомендуется устраивать раз в неделю «сладкие дни», но при этом в течение недели не давать конфет. Детям необходимо постоянно включать в меню капусту, чернолюдную рябину, морковь, лук, яблоки, лимоны, смородину, малину, салаты из огурцов, помидоров, горох, ревень и другие овощи и фрукты.

Хороший гигиенический уход за зубами, начатый с ранних лет, снижает частоту заболеваний зубов на 12-15 процентов. Задача родителей — научить, а потом приучить ребенка с двухлетнего возраста регулярно чистить зубы.

ФАНТАСТИКА Полет в страну чудес (11-30, 13-30, 15-30). Цветной двухсерийный музыкальный фильм Как стать звездой (17-30, 20-20). Сеанс большой программы Никто не забыт, ничто не забыто (17-30). Видеозал «Комета». Роня — дочь разбойника (12-20). Лентяй, Индия (14-20, 17-20). Тарзан, США (20-30).

КИНОТЕАТР «ЧАЙКА»

Танцор «диско» (11-30, 16, 19). Корона Российской империи, или Снова неуловимые (14).

КИНОТЕАТР «БУРЕВЕСТИК»

Смерть прекрасных косуль (12, 16-10, 18, 20). Призрак замка Моррисвиль (14-30).

5 МАЯ В 16 ЧАСОВ В ДК ИМЕНИ АРТЕМА
состоятся

КОНЦЕРТ ХУДОЖЕСТВЕННОЙ САМОДЕЯТЕЛЬНОСТИ

школ и профтехучилищ города.
Приглашаются ветераны войны и труда, воины-интернационалисты, родители учащихся и все желающие.

меняю

2-комн. благоустроенную квартиру на Зенковских Ухолов на 2-комн. благоустроенную на Тыргане. Первый этаж не предлагать.

Ул. Тюленина, 17-20.

2-комн. благоустроенную квартиру по пр. Ленина на 3- или 4-комн. на Тыргане, можно с задолженностью.

Ул. Латвийская, 26-36.

3-комн. благоустроенную квартиру на Северном Маганаке (дом МЖК) на 2- и 1-комн. благоустроенные квартиры.

Ул. 2-я Урицкого, 66. Трамвай № 3, ост. «Подстанция».

1-комн. квартиру улучшенной планировки (4 этаж, есть лоджия) в Кемерове, р-н «Радуги», на 2-3-комн. на Тыргане.

Тел. 2-20-17, с 8 до 17 час., спросить Ковалеву.

2-комн. благоустроенную квартиру на Ясной Поляне на 2-3-комн. на Тыргане до четвертого микрорайона. Можно с задолженностью.

Ул. Латвийская, 26-36.

5-комн. квартиру улучшенной планировки (4 этаж, балкон) на 2- и 3-комн. улучшенной планировки во 2, 3, 4, 6 микрорайонах Тыргана, кроме 1 и 9 этажей.

Пр. Строителей, 43-37. Автобус № 2, маршрутное такси № 7, 8, ост. «б микрорайон».

домовыми, домашними животными.

Муж, дети, мама, сестра, родные и знакомые.

ну 3-20-00.

СНИМУ квартиру на любой срок на Ясной Поляне или Северном Маганаке. Семья два человека. Тел. 2-54-90, до 17 час.

9 МАЯ В 10 ЧАСОВ
на площади Дворца спорта «Снежинка»
состоится

МИТИНГ, ПОСВЯЩЕННЫЙ ДНЮ ПОБЕДЫ

Приглашаем принять участие в празднике.

ПРОДАЮ

дом по ул. Путейской, 113. Есть вода, слив, водопровод.

Автобус № 20, 24, ост. «Маганак».

недостроенный дом по ул. Сосновой, 13. Есть гараж, водопровод, постройки.

Обращаться после 18 час. Автобус № 11, ост. «Зенковские Уклоны».

поддома по ул. Мраморной, 10-2. Есть водопровод, слив, постройки.

Автобус № 1, ост. «Столовая».

дом по ул. Опиченской, 42° (виду отъезда). Есть гараж, водопровод.

Автобус № 13, 24, 20, ост. «Калачевская».

дом (6х9) по ул. Победы, 38. Есть водяное отопление, два погреба, постройки, огород, водопровод.

Автобус № 3, ост. «Мост».

дом на слом по ул. Колхозной, 81.

Тел. 90-21, доп. 1-69, после 18 час.

дом по ул. Ангарской, 26-2.

Трамвай № 5, ост. «Тырганский парк».

дом по пер. Охотскому, 39. Трамвай № 4, 5, ост. «Тырганский парк».

баян «Кременное».

Ул. Есенина, 106-7.

ВЫРАЖАЕМ сердечную благодарность родственникам, друзьям, соседям, работникам кафе «Океан» за участие в похоронах нашего дорогого мужа, отца Латифулина Сабира Ильясовича.

Семья Латифулиных.

возобновила работу вышивальщица. Здесь обновят оригинальной вышивкой платье, блузку, шарф; для невесты вышивают фату, сшивают свадебные цветы. Проезд до ателье трамваем № 4, 5, остановка «16-я улица». Телефон для справок 3-22-46.

Утерянные

аттестат № 11080, выданный СПТУ № 40 г. Прокопьевска в 1987 г. на имя Ерохина Владислава Александровича, считать недействительным.

квитанцию гостраха формы 25 № 402350, выданную инспекцией Зенковского гостраха, считать недействительной.

диплом № 286223, выданный в 1987 г. СПТУ-41 на имя Елишевой Елены Викторовны, считать недействительным.

студенческий билет, выданный в 1986 г. ПЭМСТОм на имя Никульшина С. Н., считать недействительным.

диплом № 801496, выданный в 1984 г. СПТУ № 40 на имя Трунукова Ю. В., считать недействительным.

в ТУБЕРКУЛЕЗНОЙ больнице открыт кабинет платного лечебного массажа.

Адрес: ул. Серова, 6. Тел. 3-11-87

БЛАГОДАРИМ коллектив тракторно-бульдозерной базы, друзей и соседей, работников кафе «Океан» за участие в похоронах нашего дорогого мужа, любимого мужа, отца Конникова Ивана Алексеевича.

Жена, дети.

ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

АДРЕС РЕДАКЦИИ
И ИЗДАТЕЛЬСТВА:
653000.

ГСП ПРОКОПЬЕВСК,
УЛ. ОКТЯБРЬСКАЯ, 11-А

ТЕЛЕФОНЫ:

ЗАМ. РЕДАКТОРА — 2-47-94; ОТВЕТ. СЕКРЕТАРЯ — 2-34-77; ЗАМ. ОТВЕТ. СЕКРЕТАРЯ И ОТДЕЛА ФОТОИЛЛЮСТРАЦИИ — 2-28-05; ОТДЕЛОВ РЕДАКЦИИ: ПАРТИЙНОЙ ЖИЗНИ — 2-29-13; 2-34-75; ПРОМЫШЛЕННОСТИ — 2-28-22; СОЦИАЛЬНО-БЫТОВЫХ ПРОБЛЕМ — 2-28-07; ГОРОДСКОЙ ЖИЗНИ — 2-28-93; ОТДЕЛА ПИСЕМ — 2-55-95; БУХГАЛТЕРИИ — 2-28-03.

ОБЪЕМ 1 п. л.

ОТПЕЧАТАНО ОФСЕТНЫМ СПОСОБОМ
в ПРОКОПЬЕВСКОМ ПОЛИГРАФОБЪЕДИНЕНИИ
КЕМЕРОВСКОГО УПРПОЛИГРАФИЗДА

ТИРАЖ 74364 ЭКЗ. Заказ 6432 ОП15662

Редактор
В. М. ГУЖВЕНКО.